MADDE VE ENDUSTRI —

1. 2014 TEOG
Bir atoma ait katman-elektron dizilimi ve

siniflandirilmis periyodik tablo verilmistir.

ﬁ .
b

Periyodik tablo

Atom

Bu atom, periyodik tablodaki hangi numa-
rali element sinifinda yer alir?
Al B) Il C) D) Iv
2. 2014 TEOG
Bir égrenci, 6zelligini bilmedigi sulu ¢6zel-
tilere pH metre daldinyor ve gidzeltilerin pH
degerlerini sekildeki gibi dlgiliyor.

Il. gozelti

l. gézelti

Sonra bu iki gozeltiyi birbiri ile kanstinyor
ve pH metreyi tekrar daldirarak clusan ¢o-
zeltinin pH degderini dlglyor.

Olusan gozelti
Buna gore dgrencinin yaptig: deneyle, asa-
gidaki yargilardan hangisine ulasilamaz?

A) Olusan yeni ¢ozelti ndtrdar.

B) |. ¢ozelti asidik, Il. cGzelti baziktir.

C) Kanstinlan ¢gozeltiler arasinda notrallesme
tepkimesi gerceklesmistir.

D) Kanstinlan | ve Il. ¢dzeltiler kimyasal 6zel-
liklerini korumustur.

CIKMIS SORULAR

3.2014 TEOG
Ayni sividan iki érnek alimp dzdes iki kaba

konuluyor. Bu érnekler, 6zdes 1siticilarla
iIsitilirken elde edilen sicakhk verileri ile
sekildeki grafikler giziliyor.

Sicaklik (°C) Sicaklik (°C)

451---- 5 T S ,
i I rnek {1l ornek
20 E 20 i
i - i
0 4  Zaman 0 8 zaman
(dakika) (dakika)

Grafiklere gére, sivi 6rnekleri ile ilgili asagi-
dakilerden hangisi dogrudur?

A) Kitlelen farkhdir.

B) Oz i1silan farklidir.

C) Sicakhk artiglan farkhidir.
D} Buharlasma isilan farkhidir.

4. 2014 TEOG
\ Tabloda, belli miktar isitilan maddelerin si-

caklik artisina iliskin veriler bulunmaktadir.

Kiitle | Isi miktari | Sicaklik artisi
Madde | (g) () °c)
Nikel 1 0,45 1
Bakir 1 0,37 1
Kursun 1 0,13 1

Tablodaki veriler, bu maddelerin hangi
ayirt edici ozelligi ile ilgilidir?

A) Erime 1sisI B) Oz 1:1
C) Erime sicakhigi D) Donma sicakhd)
5.2014 TEOG

Sekilde, saf bir maddenin erime 15151 [L.) ile
donma 1si1s1 (Ly) arasindaki iliski verilmistir.

=

Bu maddenin asadidaki hangi dzellikleri
arasinda, verilen duruma benzer bir iliski
vardir?

L =23 Jig

L= 23 Jig

A) Sicaklik - Isi

B) Kitle - Hacim

C) Buharlasma 1sis1 - Yodusma 1sisi
D) Erme sicakhidi - Kaynama sicakhdg



6. 2014 TEOG
Saf bir maddenin, sabit 1s1 veren bir kaynak

ile siirekli isitilirken gegirdigi hal degisimi
evreleri, sekildeki tanecik modeli ile gdste-
rilmistir.

Buna gére, maddenin hal degisim evreleri-
ni gésteren sicakhk- zaman grafigi asagida-
kilerden hangisi olabilir?

A) Sicaklik (°C) B) Sicakiik (°C)

-
-

Zaman
(dakika)

D) sicakiik (°C)

Zaman
(dakika)

C) sicakik (°C)

EarrTan ZarrTan
(dakika) (dakika)
7.2014 TEOG MAZERET
Bir boliimii gdriilen periyodik tabloda, bazi
elementlerin sembolleri verilmistir.

1A BA
24 JA 4A 5A GBA TA
o|F
Cl

Periyodik tablo

Bu elementlerle ilgili olarak;

I- Proton sayisi en kiigiik olan O, en biiyiik
olan Cl'dir.
lI- F ve Cl atomlarnnin son katmanindaki
elektron sayilar aymdir.
- © ve F atomlarinin elektron dizilimleri
ayrudir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)Yalniz |
C)llvelll

B)lvell
D)1, I ve I

8. 2014 TEOG MAZERET
Bir dgrenci, iki farkh maddenin renksiz sulu
gozeltilerini kanstinyor ve goézlemlerini
sekildeki gibi not ediyor.

—
Renksiz Renksiz Gokelti olugtu.
L cozelti . gozelti Gokeltinin rengi

saridir.

Gozlemlerine goére 6grenci, asagidaki so-
nuglardan hangisine ulasamaz?

A) Yeni bir madde olustu.

B) Renk dedisimi gerceklesti.

C) Kimyasal tepkime gerceklesti.

D) 1 ve Il. cozeltiler 6zelliklerini korudu.

9. 2014 TEOG MAZERET
Iginde farkh sivilarin bulundugu kaplar, i¢ ice

konularak sekildeki diizenek olusturuluyor.

70 5
Zeytinyad

°c
30°C
s |4

Bir siire sonra kaplar arasinda 1s1 akisi
oldugu bilindigine gore, bu akisin sebebi
asagidakilerden hangisidir?

A) Sivi seviyelerinin farkh olmasi

B) Sivilann cinslerinin farkl olmasi

C) Sivilann miktarlarinin farkh olmasi
D) Sivilann sicakliklannin farkh olmasi

10. 2014 TEOG MAZERET

Agzi agik bir kapta, kaynama sicakhginda
bulunan belirli miktardaki saf bir siviisitiliyor.

Bu sivi buharlasirken asagidaki czelliklerin-
den hangisi defismez?

A) Kitlesi
C) Tanecik sayisi

B) Hacmi
D) Buharlasma 1s1si



11. 2014 TEOG MAZERET

Demir ve kursun levhalar, ézdes 1siicilarla
esit sidre isitiliyor. Isitma sonunda, bu mad-
delerin son sicakhg dlguldiigiinde sekilde-
ki gibi farkh eldugu goriiliiyor.

20°C 50 °C
- -
20°C 180°C

50 g 509
Kurgsun — ™ Kursun

Bu sonug, maddelerin hangi ézelliginin
farkh olmasindan kaynaklanir?

B) Oz isilarinin
D) Enme isilarmin

A) Hacimlerinin
C) Yodunluklarinin

12. 2014 TEOG MAZERET

Saf bir maddeye uygulanan islem sonucun-
da, madde degisime ugruyor ve bu degisim

sekildeki gibi tanecik modeli ile gosteriliyor.

Son durum

ilk durum

Buna gore, maddeye uygulanan islem asa-
gidakilerden hangisidir?

B) Yarisini bosaltma
D) Kabi titrestime

A) Sodutma
C) Isitma

13. 2014 TEOG MAZERET

Hasta olan Ayse'nin atesi ylkselince an-
nesi, atesinin diismesine yardimei clmak
igin almina 1slak bez koydu. Bu uygulamay:
Ayse'nin atesi diisiinceye kadar tekrarlad.

Buna gore, asagidakilerden hangisi anne-

nin yaptigi uygulamanin sonucu ile benzer-

lik gosterir?

A) Birbinne sartilen ellenn isinmasi
B) Kolonya dokiilen elin serinlemesi
C) Sicak ortamda yiyeceklerin bozulmasi
D) icinde seker ¢dziinen suyun sojumasi

14. 2014 TEOG MAZERET

15.

Soguk ortama konulan saf bir maddenin
sicakliginin zamanla degisimini gosteren
grafik verilmistir.

Sicaklik (°C)
'
K
L M
N
Zaman
(dakika)

Grafige gore, bu madde ile ilgili asagidaki-
lerden hangisi dogrudur?

A) K - L aralidinda madde donar.

B) K - N araliginda madde 1s1 alir.

C) L - M araliginda madde hal dedistirir.

D) M - N arahdinda maddenin sicakhd: sabittir.

2014 TEOG MAZERET
Sekilde, erime sicakhginda bulunan buz

pargalar verilmistir.

\ 1g 59
l. buz Il. buz . buz

Bu buz pargalan dzdes isiticilarla isitiliyor.
Her bir buz pargasinin erimesi tamamlanin-
ca, Isitma islemi sonlandirihyor.

Buna gore, buz pargalan ile ilgili asagidaki-
lerden hangisi dogrudur?

A) Buz parcalannin gl de ayni sirede erir.

B) Erime siresince, buz parcalarinin sicakhd
artar.

C) Enme siresince, lll. buz pargasina verilen
1s1 miktar daha fazladir.

D) . buz parcasinin sicakliq, eridigi sirece
daha fazla artar.



16. 2015 TEOG

Sekilde bir kimyasal tepkime denklemi, tanecik
modeli ile gasterilmistir.

0O ., _eloelo
00" " edpel

Buna gore, “?” yerine gizilecek molekiille-
rin altina asagidakilerden hangisi yazilma-
hidir?

A) CO B) 20,
C) 40, D) 4CO

17. 2015 TEOG

Bir dgretmen laboratuvarda cesith ¢dzeltilerden
yararlanarak nétrallesme tepkimesini gdster-
mek istiyor.

Belireg Asit Baz
Turnusol kadich Kirmizi Mavi
Fenolftalein Renksiz Fembe

Bu amacla dgretmen tabloda dzellikleri verilen
belirtecler kullanarak asafidaki deneyleri
yaplyor.
|. deney: Fenolftalein damlatildi§inda
pembe renk veren cozeltiyi aldim.
Il. deney: - ---.
Il deney: |. ve ll. deneyde aldigim cozeltileri
kanstirarak yalnizca tuz ve su
elde ettim.
Buna gdre ogretmen Ill. deneyde asagidaki-
lerden hangisini yapmistir?

A) Fenolftalein damlatildiginda pembe renk
veren baska bir ¢cozeltiyi almistir.

B) Kirmizi turnusol kagidinin rengini maviye
ceviren cdzeltiyi almistir.

C) Aymi miktardaki iki baz ¢ozeltisini kanstinp
elde ettigi cozeltiyi almistir.

D) Mavi turnusol kagidinin rengini kimmiziya
ceviren cozeltyi almistir.

18. 2015 TEOG

Ayni ortamda, kaynama sicakliklannda bu-
lunan bazi sivilarin buharlasma 1silanna ait
grafik asagida venlmistir.

Buharlasma Isis1 (J/g)

i
Eter

|

|
Aseton

|
Alkol

=]
L]

= Sivilar

Kiitleleri esit olan bu sivilar, ayni anda
ozdes 1siticilarla siurekli 1sitildiginda,
hangisinin tamami daha énce buharlasir?

A) Eter B) Aseton C) Alkol D) Su

19. 2015 TEOG

Ayni ortamda bulunan, ilk sicakliklan ve
kiitleleri ayni olan K, L ve M maddeleri dzdes
isiticilarla sarekli isitildidinda, son sicakhklari-
nin esit olmasi icin gecen sire grafikte belirtil-
mistir.

Sicakhk (°C)
'
K L m
= Zaman
1 3 6 (dakika)

Buna gore asagidakilerden hangisine
kesinlikle ulasilabilir?

A) Bu maddelerin 6z 1silan farkhdir.
B) Maddeler esit 1s1 enernjisi almistir.
C) U¢ madde de ayni cins maddedir.
D) En fazla buharlasan L maddesidir.

Cevap Anahtari ve
Tiim LGS Denemeleri
https://goo.gl/ppH6a5

O 00
=



20. 2015 TEOG
Erime sicakliklarinda bulunan buz, demir ve

kursunun erime 1silan tabloda verilmistir.

Madde Erime 1s1s1 (J/g)
Buz 334 4
Demir 117,04

Kursun 22 57

Tablodaki verilere gére ayni miktarda
alinip, 6zdes kaplara konulan bu maddeler,
sabit 1s1 veren dzdes 1siticilarla aym anda
slreklisitilmaya baslanirsa asagidakiler-
den hangisi dogru olur?

A) Ik dnce buzun tamami erir.

B} Tamaminin erime siresi en uzun olan mad-
de buzdur.

C) Tamamim eritmek icin en fazla 1s1 kursuna
veriimelidir.

D) Demir erimeye basladifinda, kursunda
erime gdzlenmez.

21. 2015 TEOG
Bir égrenci 110°C’taki su buharnm kapal kapta

sofutup —10°"C'ta buz haline getiriyor. Daha
sonra bu olay! asadidaki grafikle gosteriyor.

Sicakhk (°C)
F 3
110

100¢

Zaman
(dakika)

u.
T SR —— v

Buna gdre, grafikte verilen hangi noktalar
arasinda kapta sadece su bulunur?

A)lvell
C)lllve IV

22, 2015 TEOG MAZERET
Bir dgretmen tahtaya sekildeki gibi siniflandinl-

mis periyodik tablo cizmistir. Ogrencilerden elekt-
rigi ve 1siyi iyi iletmeyen, tel veya levha haline
getinlemeyen, bilesik olustururken 1 elektron
alan bir element sdylemelenni istemistir.

] ]
|

Buna gére, égrenciler numaralanmis bélge-
lerin hangisinden bir element se¢gmelidir?

B) Il ve lll
D) IV veV

AL B)II. c) . D) IV.

23. 2015 TEOG MAZERET

Fenclftalein, asit ¢dzeltisine damlatildiginda
cozeltide renk defisimi olmaz. Baz ¢dzeltisine
damlatildiqinda ise ¢ozelti pembe renkli olur.

J— Gozeltiye
Fenolftalein \ﬁ madde

Sdamlatlllynr g ekleniyor

Renksiz| — —_— —_—
cozelti

Pembe renkli Gozelti renksiz
gozelti olusuyor héle doniiyor

Renksiz ¢ozelti ile yapilan sekildeki deney-
de pembe renkli ¢ozeltiye eklenen madde
asagidakilerden hangisidir?

B) Amonyak cazeltisi
D) Fenolftalein

A) Limon suyu
C) Sabunlu su

24. 2015 TEOG MAZERET
Ik sicakliklan ve kitleleri esit olan K, L, M ve
N maddelen, aym ortamda dzdes 1siticilarla
esit sire 1sitilyor. Bu maddelerin sicakhk degi-
simi grafikteki gibidir.

Sicakhk Degisimi (°C)

' = Madde
K L M N

Bu maddelerin éz isilarimin siralamasi asagi-

dakilerden hangisinde dogru verilmistir?

AAIM>L>N>K
CIN>L>M:=>K
25. 2015 TEOG MAZERET
Icinde su bulunan, topraktan yapilmis testideki
gdzeneklerden bir miktar su buharlagir. Béyle-

ce testideki su uzun siire soguk kalr.

BK>N>L>M
D)K=L=M=N

Bu bilgilerden yola gikarak,

|. Kesilen karpuzun bir stre dogrudan gines
15141 alan bir yere konmasi
II. Kisin yollara tuz atiimas
1. Kisin meyve ve sebzelerin donmasini
onlemek igin meyve ve sebze depolanina su
dolu kaplann konulmasi

islemlerinden hangilerinde buharlasma,
sogutma amaciyla kullanilmistir?

A) Yalmz |
C) I ve lll.

Byl vell
D)1, 1L ve 1L



26. 2015 TEOG MAZERET
Sabit 1s1 veren bir kaynak ile sarekli 1sitilan

saf bir maddeye ait sicaklik - zaman grafigi
verilmistir.

Sicaklik (°C)
4

= Zaman (dk)

Grafige gdre bu madde icin asadgidakilerden
hangisi kesinlikle dogrudur?

A) Ik hali katidir.

B) 40 °C'ta sivi haldedir.

C) Bir kez hal degistirmistir.

D) 50 °C'ta erimeye baslamistir.

27. 2015 TEOG MAZERET
Bazi maddelenn buharlasma isilar tabloda
verilmistir. Bu maddelerin buharlasmalari icin
gerekli 1s1 miktarlan @, W ve B ile gosteril-

mistir.
Buharlasma 1si1s1 | Gereklisi
Madde
(J/g) (J)
Aseton 520,41 L
Alkol 854,97 [
Su 2257 *

Ayni ortamdaki bu maddelerin 10°ar gramim
kaynama sicakhginda, tamamen buharlas-

tirmak igin gerekli 1s1 miktarlarinin siralanisi
asagidakilerin hangisinde dogru verilmistir?

B) w>H>@
D) w=@=-1

AG-E>w
C)H>%>@

28. 2016 TEOG
Iclerinde esit miktarda ve ayni sicaklikta saf su

bulunan dzdes kaplara sekillerdeki gazlar
gdnderilerek farkh ¢cozeltiler olusturuluyor.

NH, gazi—
||

|

NH;
[ oH
1. cozelti

af su

CO, gazl—=

|

HCO;
I\-._ H+ _,J"

II. cozelti

e =

af su

NO, gazi—=

|

NO3
| H* ]
ll. cozelti
Ayni sicakhikta olusan bu gozeltilerle ilgili

olarak asa@idakilerden hangisi dogrudur?
A) Il cozelti ele kayganhk hissi verir.

B) Il cézelti kirmizi turnusol kadgidim maviye
cevirir.

C) I. cézeltinin pH degern dijerlerinden daha
biyaktor.

D) Il ve lll. cézeltiler kanstinlirsa notrallesme
tepkimesi gergeklesir.

Saf su

29. 2016 TEOG )
Baslangi¢ sicakliklan ve miktarlan ayni olan saf

K, L, M sivilan dzdes kaplara konularak 6zdes
isiticilaria esit sdre 1sitiiyor. Ayni ortamdaki bu
sivilann sicakhk dedisimlen grafikteki gibidir.

Sicakhk degisimi (°C)

R

K

Svilar

Buna gére asagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) Sivilann kaynama noktalan aynidir.
B) K, L, M ayni maddelerdir.

C) M'nin 6z 1s1s1 K'den azdir.

D) Oz 1sisi en az olan L'dir.



30. 2016 TEOG

Bilgi: Ayni ortamdaki baslangic sicakliklan ayni
olan saf bir maddenin farkh miktarlarini isitarak
son sicakhklanni da esitlemek icin kitlesi bi-
yik olana daha fazla 1s1 venilmesi gerekir.

Zeynep bu durumu goézlemlemek icin dzdes
kap ve termometreler kullanarak sekildeki gibi
dort farkh dizenek hazirhyor.

: 80°C 80°C |
4Dn C E = : 4ﬂ°c E

: 2| [100g E
50 g £l |504g :| POg = :
safsu ¥| |safsu * zﬂﬂiﬂ}'ﬂﬁls Safsu *

| I ] IV

Zeynep bu bilgiyi dogrulamak igin asagida-
ki deneylerden hangisini yapmalidir?

A) I ve IV. dizeneklen birer adet dzdes 1siticiy-
la 80°C’a kadar 1sitip gecen sirelen karsi-
lastirmalidir.

B) Il. duzenegi iki, IV. diuzenegdi bir adet 6zdes
1sitici ile esit siire 1sitip sivilarin son sicak-
liklarinm karsilastirmalidir.

C) |. dizenedi bir, Il. dizeneqi iki adet dzdes
isitici ile esit sire 1sitip sivilarin son sicak-
liklarnini karsilagtirmalidir.

D) Il ve lll. dizenekleri birer adet 6zdes 1s1-
ticiyla 100°C’a kadar 1sitip gecen surelen
karsilastirmalidir.

31. 2016 TEOG

Saf K maddesinin 10°C’ta enmeye basladid)
bilinmektedir. Madde kati halde ve ilk sicakhid
10°C iken 1sitilmaya baslandiktan 4 dakika
sonra maddenin sicakhd 15°C'a ulasiyor.

K maddesinin isitilmaya baslandigi andan
itibaren gegen 4 dakika igin gizilecek
sicakhk - zaman grafigi asagidakilerden
hangisi gibi olabilir?

A\) Sicaklk (°C) B) Sicaklik (*C)

15+-----
I
1{]-—/l:
I
|
L — 1 = 7aman

0 4 (dakika)
C) Sicaklik (*C) D) Stcaklik (°C)
15+ 15
|
10 ! 10F----- N\ .
! 1
0 I Zaman 0 —:—=- Zaman
4 (dakika) 4 (dakika)

32. 2016 TEOG
Bir 6grenci yaptigi deneyde sicakhd 0°C olan
buz parcasini sekildeki gibi 50°C'daki suyun
icerisine birakiyor. Birer dakika arayla suyun
sicakhgini dlgiyor ve gdzlemlenini kaydediyor.

10. dakika sonunda égrencinin asagidaki
durumlardan hangisini gozlemleme ihtimali

yoktur?

A) Buzun tamamen erimesi, termometrenin
10°C'u gostermesi

B) Buzun bir kisminin erimesi, termometrenin
30°C'u gbstermesi

C) Buzun bir kisminin erimesi, termometrenin
40°C'u gbstermesi

D) Buzun tamamen erimesi, termometrenin
50°C'u gostermesi

33. 2016 TEOG
Saf &, @ H swvilarinin buharlasma isilan
tablodaki gibidir.

S Buharlasma 1sis1 (J/g)
A 225700
® 520 41
[ | 854 97

Ayni ortamda bulunan dzdes kaplardaki bu
sivilann esit miktarlan kaynamaya basladiklan
andan itibaren tamamen buharlasincaya kadar
Isitiliyor.

Bu islem tamamlanincaya kadar sivilanin ala-
caklari 1s1 miktarlan ile ilgili grafik asagidaki-
lerden hangisi olabilir?

A) Aldigi s (J) B) Aldigns (J)
4
Sl ﬂ = SVl
A o H i o H

Sm Sm
|



34. 2016 TEOG MAZERET

Sicakhk ve miktarlan ayni olan asit ve baz ¢d-
zeltilerinin pH dlcedindeki pH dederlen sekilde
gosteriimistir.

o 2z T 12 14
¥ ¥
HCl NaOH
ozeltisi dzeltisi
|. kap Il. kap

l. kaptaki ¢ozeltinin yarnisi ll. kaba eklendik-
ten sonra kaplardaki ¢tzeltilerin pH degerle-
riigin asagidakilerden hangisi soylenebilir?

A) Her ikisinin de pH'si 7 olur.

B) I.'deki ¢cozeltinin pH’s1 6 - 8 arasinda, Il.'deki
cézeltinin ise 12 - 14 arasinda olur.

C) I’deki ¢cdzeltinin pH's1 degismez, Il.'deki
cdzeltinin ise 14'e yakin olur.

D) I'deki cozeltinin pH'si degismez, Il.'deki
cdzeltinin ise 7'ye yaklasir.

35. 2016 TEOG MAZERET

Bir deneyde baslangig sicakhklan ayni, kitleler
farkli olan ayni saf maddeler, hal dedgisimi
olmaksizin dzdes isiticilarla isiiimaktadir. Deney
sirasinda asagidaki grafikler cizilmistir.

Sicakhk({"C) Sicaklik({"C)
201----
10
0 Zaman 0 =7 aman
10 {dakika) 10 {dakika)
K grafidi L grafidi
Buna gore;

|. K grafigindeki maddenin kitlesi L'dekinden
daha fazladr.

II. Maddelerin sicakhidini 50°C'a cikarmak
icin K grafigindeki maddeye daha fazla 1si
veriimelidir.

lll. L grafigindeki madde, 50°C sicakhgda
K'dekinden daha uzun sirede ulasir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)Yalniz |
C) 1l ve Il

B)lvell.
D)1, Il ve I

36. 2016 TEOG MAZERET

Ayni ortamda bulunan sekildeki 6zdes kaplar-

dan birincisinde 50 g, ikincisinde 100 g saf su

bulunmaktadir. Baslangigta igerisinde 10°C'ta

su bulunan kaplar, 6zdes 1siticilarla sicakliklan
50°C olana kadar 1sitiliyor.

)

I. kap

&

—
II. kap
Gergeklestirilen bu deneyle ilgili asagidaki
yorumlardan hangisi dogrudur?

A) Her iki kaptaki siviya verilen enerji miktarlan
esittir.

B) Kaplardaki suyun sicakhidinin 50°C’'a
clkmasi, esit surede gerceklesmistir.

C) Son durumda her iki kaptaki molekillerin
ortalama hareket enerjilen esittir.

D) I. kaba, Il. kaptan daha fazla 151 venlmistir.

37.2016 TEOG MAZERET

Tabloda saf K, L ve M sivilaninin 6z 1silan
verilmistir.

Madde | Ozisi1 (J/g°C)
K 2,50
L 2,00
M 418

Baslangig¢ sicakliklan ayni olan bu sivilardan
esit kitlelerde alinip 6zdes i1siticilarla hal dedi-
simi gozlenmeksizin 10 dakika 1sitiliyor.

Buna gore sivilara ait sicaklik - zaman
grafigi asagidakilerden hangisi gibi olur?

Sicakhk (°C) Sicaklk (*C)
A) B)
: Zaman L = Faman
10 (dakika) 10 (dakika)
Sacakhk (°C) Sicakhk (*C)
C) ¢ L Dy ¢+ K,LveM

; Zaman Zaman
10 (dakika) 10 (dakika)



38. 2016 TEOG MAZERET

Bir dgrenci yaptidi deneyin sonunda asadidaki
raporu yazmistir:

“Ayni ortamda bulunan, baslangic sicakliklar
ayni olan iki farkh saf maddeyi dzdes 1sitici-
larla esit sire 1sithm. Maddelerin 6z 1silarinin
farkli olmasi nedeniyle maddelerde farkh
sicaklik artislan gézledim.”

Bu rapor dogru olduguna gore égrenci,
asadidaki diizeneklerden hangisini dene-
yinde kullanmistir?

100 g 100 g
A) s0g | B) 50
Su Su Etilalkol | | Tuziu su
100 g
S g 50 g D)| 50 q
Etil alkol | | Su Etil alkol | | TuZiusu

39. 2016 TEOG MAZERET

Saf bir katinin 1sinmasina ait sicaklik - zaman
cizelgesi asadidaki gibidir.

Sicakhk (*°C)|-12| 6|0 |0]J 0] 3|6
Zaman(dk) | O |2 |4 |6 |8 |10]12

Cizelgeye gore asadidakilerden hangisi
bu maddeye ait sicaklik - zaman grafigini
gosterir?

Swicakhk{"C) Sicakhk{*C)

A) B)

i , 1 10 12 Zaman
5 ___i_ | {dakika) N
-12 124

1012 Zaman
(dakika)

B 1012 Zaman
(dakika)

&

Cevap Anahtar ve
Tiim LGS Denemeleri
https://goo.gl/ippH6a5
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40.

41.

2017 TEOG
Ogretmen simiftaki bir etkinlikte 6grencilerden

elementlere ait bilgilenin yazih oldugu kartlan,
bir bélim verilen periyodik tabloda dogru yer-
lere yerlestirmelerini istiyor.

Mehmet
1A grubunda Ayse
yer alir. Soygazdir.
-/ e
i
SLEEEEEEEEE a
\
Ametaldir. 2_ periyotta
yer alir.
Selguk
Zeynep

Buna gdre hangi égrenci, karti yanhs yere
yerlestirmistir?

A) Mehmet B) Ayse
C) Selguk D) Zeynep
2017 TEOG

Sofra tuzu, asit, bazin sulu ¢dzeltiler olan
T, Y, Z sivilan ile ilgili bazi deneyler yapilarak
su sonuclar elde ediliyor:

* T sivisinin icine atilan ¢cinko parcalarinda bir
siire sonra asinma gazleniyor.

* Tve Z svilan kirmmizi turmusol kagidinin rengini
dedistirmiyor.

* Y sivist kimmizi tumusol k&gidinin rengini maviye
ceviryor.

Buna gére bu sivilarin pH élgegindeki
yerleri asagidakilerden hangisi olabilir?

T Z Y
A} | 1 : [ '
0 7 14

z M 1
B) 1 | |
0 7 14

i M 4
C) 1 ! 1
0 7 14

H I
D) 1 ) 1
0 7 14



42.2017 TEOG
Ozdes kaplarda bulunan sulann sicakhg

20 °*C'tan 80 “C'a cikarilmak isteniyor.

Ayni ortamda, bu dzdes kaplarda bulunan
asadidaki sulardan hangisine en fazla 1s1
verilmelidir?

A) B)
300 g
100 g . J
C) D)
400 g 500 g

43. 2017 TEOG
Kitleleri esit olan saf K, L ve M sivilarinin ilk

sicakhiklan ve 6zdes i1siticilarla esit sire 1sitil-
diktan sonraki son sicakliklar tabloya kayde-

diliyor.

ik sicakhk | Son sicakhk
Madde C) C)
K 12 18
L 26 51
M 45 51

Bu deneyde K, L ve M sivilarinda hal degi-
simi gozlenmedigine gore 6z i1silan ile ilgili
olarak asagidakilerden hangisi dogrudur?

AyK=M=L
C)L=M=K

44. 2017 TEOG
Saf bir maddeye ait sicaklik - zaman grafidi
sekildeki gibidir:

B)K=L=M
D)K>L>M

Sicaklik (°C)
501

304

0
-10

Zaman
\

“

Grafige gore bu saf madde ile ilgili asagida-
kilerden hangisi yanhstir?

A) Maddenin soguma grafigidir.
B) Donma sicakhd —10 °C'tur.
C) Kaynama sicakhd: 30 "C'tur.
D) Erime sicakhdi 0 “C'tur.

45. 2017 TEOG MAZERET

Sekilde ki tepkime modeli venlmistir.

Metan  Oksijen Karbon dioksit Su

@ - co—@®

Karbon Oksijen Karbon dioksit

Asagida verilenlerden hangisi bu tepkimelerin
ortak ozelliklerinden degildir?

A
B
C
D

Tepkime sonucu yeni atomlar olusmustur.
Baglar kinhp, yeni baglar olusmustur.
Toplam atom sayisi korunmustur.

Yanma tepkimesi drneklendir.

T e e e

46. 2017 TEOG MAZERET

Esit miktarda saf su, asit ve baz ¢ézeltilennin
her bin sekildeki gibi ayn kaplara konuluyor.

E A

Ogrenci, bu maddelere ait pH dederlerinin ya-
Zil oldugu etiketlen kaplara yapistirmak istiyor.

2 T 12

Ogrencinin, etiketleri kaplara dogru bir
sekilde yapistirmasi igin asagidakilerden
hangilerini yapmasina gerek yoktur?

|. Kirmizi turnusol kagidini kullanarak hangi-
sinde mavi renge ddnastigiand tespit etmeli
II. Kaplara mermer parcasini ayri ayrn atarak
etkilesimlern gozlemel
lll. Termometre ile kaplardaki sivilann sicaklik
degerlerini olgmeli

A)Yalniz ll B) Yalniz lll
C)lvell D) lve il



47.2017 TEOG MAZERET
50 *C'ta dzdes kaplarda bulunan esit kiitlelerdeki

etil alkol ve su, ayn ortamda sogumaya birakili-
yar. Svilann 30 °C'a gelmelen icin gegen sireler
karsilastinldidinda etil alkolin daha kisa sirede
bu sicaklia geldigi gézlemleniyor.

Buna gore etil alkoliin, suya gore daha ¢abuk
sogumasinin nedeni asagidakilerden hangi-
sidir?

(Su ve etil alkoliin buhardagsmadid) kabul edile-
cektir)

A) Suyun buharlasma 1sisinin, etil alkolin
buharlasma 1sisindan biyik olmasi

B) Etil alkoliin 6z 1sisinin, suyun &z 1sisindan
kiicik olmasi

C) Etil alkolin ortama daha cok 1s1 vermesi

D) Suyun ortama daha az 1s1 vermesi

48. 2017 TEOG MAZERET
Ahmet ayni ortamda bulunan ézdes kaplara,
belirtilen sicakhk ve miktarlarda su koyuyor.

Sularin sicakhgim 70 °C’a ¢ikarmak isteyen
Ahmet, en fazla 1siy1 asagidakilerden hangi-
sine vermelidir?

A) B)
20°C

40°C

100 g

C) 20 ° D) 40 *C

200 g 200 g

49, 2017 TEOG MAZERET _
Ozdes kaplarda bulunan ilk sicaklhiklan ayni,

esit miktarlardaki su, etil alkol ve aseton sivilan
dzdes isiticilarla ayni anda 1sitilmaya basla-
niyor. 10 dakika sonra etil alkolin kaynamaya
basladidi, asetonun kaynayarak bittidi, suyun
ise kaynamaya baslamadidi gézlemlentyor.

Buna gore

|. Bu sivilardan kaynama noktasi en yiksek
olan sudur.
Il. Bu sivilardan kaynama noktasi en disik olan
asetondur.
lll. Etil alkol kaynamaya devam ederken suyun
tamami buharlasir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
C) llve Il

B)lvell
D)1, e Il

50. 2017 TEOG MAZERET
Sicaklik (°C)

BD .................

0 + 4 }
/5 10 15 20 30

»Zaman (dakika)

Sicakhk-zaman grafigi verilen saf K maddesi
igin hangisi yanhgtir?

A) K maddesi 30 dakika icinde iki kez hal
dedistirmistir.

B) K maddesinin erime sicakhd 15 “C’tur.

C) K maddesinin kaynama sicakhd 80 *C'tur.

D) K maddesi Il ve V. bilgede 151 vermistir.

51. 2016 6. SINIF PYBS

Balonu sigirip
biraktigimda
havaya uctu.

Yumurta
bozuldugunda
kot koku yayd.

a3
R
£ Cemil

Yaktigim kibrit
bir stire sonra
kil oldu.

Limonataya attigim
buz bir sdre sonra
tamamen ¢ozidndi,

Yukandaki égrencilerden hangilerinin
verdigi drnekte bir madde baska bir madde-
ye donldsmistir?

A) Fatma, Bilent
C) Ayse, Biilent

B) Cemil, Ayse
D) Fatma, Cemil



52. 2009 SBS

damlialik

Efe, masadaki maddelerin lizerine asit dam-
lattiktan sonra etin, mermerin ve kumasin
tahris oldugunu, camin ise tahris olmadig-
ni gézlemliyor. Efe’'nin etkinlik sonucu edin-
digi bilgiye gére, asadgidakilerden hangisini
yapmasi uygun olmaz?

A) Sirkeyi cam sisede saklamasi

B) Mermer tezgahin Uzerinde limon kesmesi

C) Laboratuvarda calisirken koruyucu kiyafet
kullanmasi

D) Tuz ruhu ile banyoyu temizlerken koruyucu
eldiven kullanmasi

53. 2_(?09 SBS
Ozdes | ve Il kaplarinda bulunan ayni sivilar
dzdes 1siticilarla isitihyor ve asagidaki gra-

fik elde ediliyor.
Sicaklik ("C)

TE..

207 i
1
L +Zaman
°© 2 4 (dakika)
Grafige gore, asagidakilerden hangisi séy-
lenemez?

A) Kaplardaki sivilanin miktarlan farkhdir.

B) I. kaptaki siviya daha az 1s1 verilmistir.

C) Il. kaptaki sivi daha uzun sire 1sitilmistir.

D) Kaplardaki sivilara ayni miktarlarda 1si1
verilmistir.

54. 2009 SBS
Erime sicakhklanindaki aym miktar X, Y ve Z
kati maddeleri dzdes isiticilarla isitildiginda;

* X katis1 3 dakika
* Y katisi1 8 dakika
* 7 katis1 11 dakika

sonra tamamen sivi hale gegiyor. Bu madde-
lerin erime 1silanimin bliyiikten kiiglige dogru
siralanisi asadidakilerden hangisidir?

A)X>Y>Z B)Y=>Z>X
C)Z>Y>X D)Z>X>Y
55. 2010 SBS

Asit ve baz gdzeltilerine belirtegler damlatil-
diginda, gozeltilerin aldigi renkler gizelgede

verilmistir.

Belirteg Asit gozeltisi | Baz gozeltisi
Metil oranj Kirmizi San
Fenolftalein Renksiz Kirmizi

Biri asit digeri baz oldugu bilinen X ve Y ¢o-
zeltilerine sekildeki gibi belirtegler damlatil-
diginda, gozeltilerin rengi kirmizi oluyor.

Fenolftalein
xii'f"’r
i i

X gozeltisi Y ¢ozeltisi

Metil -::ranj

Buna gore, X ve Y ¢ozeltileri ile ilgili asaf-
dakilerden hangisi séylenebilir?

A) X cozeltisinin pH's1 Y ¢dzeltisinin pH'sindan
biyuktur.

B) X cozeltisi bazik, Y cdzeltisi asidik dzelliktedir.

C) X ¢cozeltisinin pH’s1 ¥ ¢ozeltisinin pH'sindan
kicuktar.

D) X ve Y cozeltilerinin pH’'lan 7'dir.

5

Cevap Anahtari ve
Tiim LGS Denemeleri
https://goo.gl/ppH6a5
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56. 2010 SBS
Fabrikalardan otomobillerden,
Atmosfere salinirsin.
Su buhari ile birlegip,
Degisime ugrarsin.
Yagmurla yeryiiziine iner,
Uriinlerimize zarar verirsin.

dizelerini soyleyen giftginin yakindign olay
asagidakilerden hangisidir?

A) Toprak kaymasi B) Sel baskin
C) Asit yadmurlan D) Tarim ilaclan
57. 2010 SBS

X -}

SIVISI/F??\ SIvIsI

Baslangigta sicakhklan 10°C olan ayni
miktardaki X, Y ve Z sivilan, esit siirede
isitildiginda sivilarin sicakhklar termomet-
relerdeki gibi gézleniyor.

Y ve Z'nin 6z 1silan =
izelgede verildigine 2 IS1

s o C1INE ] SV (g0

gore, X'in 6z 15151

asagidakilerden han- X ?

gisi olabilir? (Kaplar ' 0,63

ve Isiticilar dzdestir.) z 1.0

A)D.41 B)0,79 C)1,.26 D) 1,67
58. 2011 SBS

Kartlarda giinliik yasamda kullanilan baz
maddeler yer almaktadir.

o N Ty

V2

Kursun kalem |
Bakir tel (7) | ucu (2

!l.'ladeni Para 3y |oksijen gazi @

Buna gdre, hangi kartlardaki maddeleri
olusturan elementler metallere, hangileri
ametallere érnektir?

Metaller Ametaller
A) 1,23 4
B) 4
C) 2,4
D) 1,3

3

-hl’.GM

1,
1,
2

59. 2011 SBS
Sekildeki deneyi yapan Giilay, gézlemlerini

ve ulastigl sonucu deney defterine yaziyor.

Sirke
4
Balon
—
Kabartma
tozu
—_— R
' Yaptigim deney:

Kabartma tozunun iizerine
sirkeyi ilave ettim.

Gdzlemlerim:
Balon sisti, kap 1sindi, kapta
svi elde edildi,

Bu deneyde Gilay'in ulastigi sonug asagi-
dakilerden hangisidir?

A) Sirke ve kabartma tozu kimliklerini koru-
mustur.

B) Kabartma tozunun miktan degismemistir.

C) Sirke ile kabartma tozu tepkimeye girmistir.

D) Elde edilen sivinin tamami sirkedir.

60. 2011 SBS
Saf bir maddenin 1sitilmasina ait
sicakhk - zaman grafigi asagida verilmistir:

Sicaklk (°C)
A

Zaman (dakika)

Buna gdre, asagidakilerden hangisi dogru-
dur?

A) Madde K noktasinda erimeye baslamistir.

B) Madde L - M araliginda tamamen kat
haldedir.

C) Madde N noktasinda kaynamaya baslamis-
tir.

D) Madde O noktasinda tamamen sivi haldedir.




61. 2011 SBS . o 63. 2012 SBS
* Kirmizi turnusol kagidi bazik ¢dzeltilerde

mavi,

* Mavi turnusol kagidi asidik ¢ozeltilerde
kirmizi
renge doniisiir.

TR,
ELEMENTIN OZELLIKLERI

e Kiriigandir.

e Yiizeyi mattir.

e Oda sicakhiinda katidir.
e Elektron almaya yatkindir.

Ogretmen, nétrallesme tepkimesi deneyi
yapmak isteyen Omer’e kaplarda bulunan
asit, baz, tuzlu su ve sekerli su ¢ozeltilerini
veriyor. Fakat hangi kapta hangi ¢ozeltinin
oldugunu sdéylemiyor.

S/

Ozellikleri verilen element, asagidaki hangi
periyodik tabloda koyu renkle belirtilen
bélgede yer alir?

Omer, bu g¢ozeltilerin her birine énce kirmi-
21, sonra mavi turnusol kagidim sekildeki
gibi batinyor.

A) B)
= = = = T 1]
C) D)
1. gozelti 2. gbzelti 3. ¢ozelti 4. gozelti HH ]
Omer, turnusol kagitlarini ¢ézeltilere batir-
diktan sonraki renklerini gizelgeye kayde-
diyor.
64. 2012 SBS
Gozemi | 1. | 2. f 3. | 4 Ayni olup olmadiklan bilinmeyen iki saf
gozelti | gozelti | gozelti | gozelti ) o
Kagt maddeye ait sicaklik - zaman grafikleri asa-
Kirmz: gida verilmistir:
turnusol Mavi Kirmizi | Kirmizi | Kirmizi Sicakiik (°C) sicaklik (°C)
Mavi - . - 1. madde 2. madde
turnusol Mavi Mavi Kirmizi | Mavi 100 100
Buna gore Omer, nétrallesme tepkimesi 801 80r
deneyi i¢in hangi ¢ozeltileri kullanmalichr? gol 60}
| 4ﬂ
A)1 ve?2. B)1.ve 3. 40
C)2. ved D)3 ved. 207 207
%{ Zaman ,i-Zaman
62. 2012 SBS 10 (dakika) -1Qf============~ - (dakika)
Bir degisime ait tanecik modeli sekildeki Grafik - 1 Grafik - Il
gibidir:

Buna goére, grafiklerdeki maddelerle ilgili

ng . w 6‘) 6‘) asagidakilerden hangisi soylenebilir?

A) 1. ve 2. madde farkh maddelerdir.

Modeli inceleyen bir 8grenci, bu degdisim ile B) 0 °C'ta iki madde de ayni haldedir.
C) Baslangic sicaklhiklarinda maddeler ayni

o ers . . . . o
ilgili asagidakilerden hangisine ulasamaz® haldedir

D} 1. ve Il. grafik, maddelerin 1sinma edrilerini

A) Kiitle korunmustur. qosterir.

)
B) Yeni madde olusmustur.
C) Yeni atomlar olusmustur.
D) Atom sayisi korunmustur.




65. 2012 SBS
Eren, bir miktar NaOH g¢ézeltisine

fenolftalein belirteci ekliyor ve ¢ozeltinin
rengi kirmizi oluyor. Daha sonra bu gdzelti-
nin lzerine rengi kaybeoluncaya kadar dam-
lalikla yavas yavas sekildeki gibi X ¢ozeltisi
ilave ediyor.
X gozeltisi
}":11""

&

&
—_—
Kirmizi renkli Renksiz

NaOH gbzeltisi cozelti

Eren, olusan renksiz ¢ozeltiyi 1sitarak
buharlastirdiginda beyaz renkli kati madde

elde ediyor.

—Su
buhan
_h_

Renksiz
gozelti

__. Beyaz renkli
kati madde

=

Eren, bu deneydeki gozlemlerine gdre asa-
gidakilerden hangisini séyleyemez?

A) X cozeltisi asidik 6zelliktedir.

B) Elde edilen beyaz kati madde tuzdur.

C) Notrallesme tepkimesi gergeklesmistir.

D) Olusan renksiz cozelti asidik dzelliktedir.

66. 2013 SBS
X, Y ve Z elementlerinin atomlan hakkinda,
asagidaki bilgiler veriliyor:
* Son katmanlarinda 2 elektron bulunur.
* X iki, Y Ug, Z dort katmana sahiptir.

Buna gdre elementlerin periyodik sistem-
deki gosterimi, asagidakilerin hangisinde
dogru olarak verilmistir?

AT x|y |z
Y
Z
ClMxTvy D)
Y

67. 2013 SBS

Kaynama sicakhigindaki saf X ve Y sivilari-
nin buharlagmasi igin gereken 1s1 miktar-

nin, maddelerin miktar ile degisimi grafik-
lerdeki gibidir:

Ist miktari (J)

| ikt J
iSI miktari (J)

A

3000- 52004---=---

26001

15004 ---

4 ¥ -
Xmiktan 2 5 10 Y miktan

(9) (@)

Grafikleri inceleyen bir 6grenci, bu mad-
delerle ilgili asagida verilen yargilardan
hangisine ulasir?

A) X ve Y ayni madde olabilir.
B} X’in buharlasma 1sis1 Y'ninkinden baydktar.
C) X ile ayni miktarda Y yodusurken daha az
1S1 Verir.
D) X tanecikleri arasindaki cekim kuvveti,
Y tanecikleri arasindakinden kicuktor.

68. 2013 SBS
t'jﬁretmeni, Mert'e K. L ve M maddelerinin
sulu gozeltileriyle ilgili asagidaki bilgileri
veriyor:
* K gozeltisinin pH degeri L'ninkinden

kiigliktdir.

* L, suda goziindigiinde H" iyonu olustur-
mustur.

* M, suda ¢dziindiginde OH™ iyonu olus-
turmustur.

Bu verileri kullanarak, ¢ézeltilerin pH
degerlerinin hangi aralikta olabilecegini
tahmin etmesini ve buna gdre gozeltileri pH
dlgegine yerlestirmesini istiyor.

Mert, dogru yaniti verdigine gore, gozelti-
leri asagidaki pH dlgeklerinin hangisindeki
gibi yerlestirmistir?

A)0 7 14 B)o 7 14
r ' v . | ¥
K L M K L M
c)0 7 14 p)o 7 14
| L B | | F
M K L K L M




69. 2013 SBS
Sicaklhiklan —5°C olan 6zdes saf buz par-
galan, dzdes kaplarda bulunan suya aym
anda sekildeki gibi birakihiyor.

1. Kap

2. Kap

Buz pargalarinin erimesi tamamlandig
anda, sudan aldiklari 1s1 miktar ile ilgili
asagidakilerden hangisi dogrudur?

(1. kaptaki buzun aldigi 1s1 miktan = Q,,
2. kaptaki buzun aldigi 1s1 miktan = Q;)

A)Q:=Q:
C)Q:,=2xQ:

B)Q,=4xQ;

D)@, =%
70. 2018 8. SINIF PYBS
Bir arastirmaci 6zdes iki mermer parcasindan

birini tuz ruhu bulunan kaba, digernimi saf su
bulunan kaba birakip esit siire bekletiyor.

Daha sonra birinci kaptaki mermer parcasinin
kiitlesinin azaldid, ikinci kaptaki mermer
parcasinda bir dedisim olmadidi gézleniyor.

Birinci kap ikinci kap
]
Tuz ruhu Safsu
—* Ozdes
J cam [ 1 ]
Mermer kaplar Mermer

Arastirmaci bu deney sonuglarina gore;

. Birinci kapta kimyasal tepkime gerceklesmis
olabilir.

Il. Birinci kapta asidin asindinci etkisi gdzlem-
lenmistir.

1. Ikinci kaptaki saf suyun bazik 6zellik goster-
difi gozlenmistir.

yargilarindan hangilerine ulasabilir?

A)Yalniz 11
C)lvelll

B) lve ll.
D)1, lve il

71. 2018 8. SINIF PYBS
Peryodik tabloda iki elementin yen koyu renk-

le gosterilmistir.

.

Bu elementlerin ortak ézelligi asagidakiler-
den hangisidir?

A) Elektrigi iyl iletmeleri

B) Mat gorinimli olmalar
C) Ayni grupta bulunmalan
D) Ayni peniyotta bulunmalan

72. 2018 8. SINIF PYBS
Saf kati bir maddeye ait sicaklik - zaman grafi-

gi sekildeki gibidir.

Sicakhk (°C)
&~
QD- ----------------------------- 1 1
'1D--.-------------| 1 1 i i
— 4+ Saman
ol 1 2 4 56 7 8 9101112 (dakika)

Verilen grafige gore asagidaki ifadelerden
hangisi yanhstir?

A) Maddenin erime sicakhg 10 *C’tur.

B) 6. dakikada maddenin tamami enmistir.
C) 8. dakikada madde sivi haldedir.

D) 10. dakikada madde kaynamaya baslar.



73. 2018 8. SINIF PYBS
Bir 6grenci 6zdes kaplarda bulunan esit kiitleli
iki farkh saf katt maddeyle iki dizenek olus-
turuyor. Ogrenci 6zdes isiticilarla 1sithidi bu
dizeneklere ait sicaklik—zaman dederlerini
tabloya kaydediyor.

Zaman(dakika)| 0 | 2 | 4 | 6 | 8

1. duzenek | -5 0 0 0 5

2, duzenek |45 | -39 | -39 0 20

Sicakhik (°C)

Bu tabloya gore asagidakilerden hangisi
yanhstir?

A) Her iki dizenekte de hal degisimi gercek-
lesmistir.

B) 1. dizenekteki maddenin erime sicakhd)
0 °C'tur.

C) 2. diizenekteki maddenin erime sicakhdi
-39 °C'tur.

D) Bu maddelerin donma noktalan aynidir.

74. 2018 8. SINIF PYBS _ _
Bir 6grenci bir maddenin katlesine bagl sicak-

lik dedisimini incelemek amaciyla deney dize-
neklenni kuruyor. Daha sonra baslangic sicak-
liklan ayni olan bu maddeleri dzdes 1siticilarla
esit sire 1sitarak son sicakhklanm dlgoyor.

200 g 50 g
su zeylinyag

&\

200qg
. o0 gsu Etil alkol
% w2
/ = =S
] v

Ogrenci bu deney diizeneklerinden hangile-
rini kullanirsa amacina ulasir?

(Sivilarda buharlasma olmadigi kabul edi-
lecektir. Is1 alisverisinin sadece 1siticilar ve
sivilar arasinda oldugu diusinilecektir.)

A)lve lll.
C) 1 ve Il

B) Il ve IV
D) Il ve IV.

75. 2018 LGS
Bir arastirmaci, suyu kaynatmak icin;

* siya dayanikl,
* syl iyi lleten,

* sekil verilebilen,
* kinlgan olmayan

bir maddeden caydanhk yapmak istiyor.

mj v

Buna gdre arastirmaci, bir kismi verilmis
periyodik tablodaki numarah kisimlarda yer
alan elementlerden hangisini kullanabilir?

A)l. B) II.
76. 2018 LGS

Bir deney yapilarak asit yagmurunun bitkiler
uzerindeki etkisi gdzlenmek isteniyor.

TR

C) I D) IV.

Ozdes K
bitkileri
\ N LY SD"
gmaglr " Saf 171'30[". 4
suyu B zeltisi fzettisi
| ‘- - -
Cam
fanus -

K_/) Termometre  Sulama kab

Bu deneyde sekildeki bitki ve malzemelerden
uygun olanlar secilerek iki dizenek hazirla-
niyor. Secilen sivilar bitkilere sulama kabiyla
yagmur gibi dstten verlerek gozlem sonuclan
karsilastinlyor.

Buna godre, diizeneklerde asagidakilerin

hangisinde verilen bitki ve malzemeler

kullanilmistir?

A) L bitkisi ve 6zdes K bitkilen, camasir suyu,
es deger miktarda H,50, ve NaOH'ten
olusan kansim, cam fanus

B) K bitkisi, M bitkisi, NaOH c¢dzeltisi, saf su

C) Ozdes K bitkileri, H,S0, ¢ozeltisi, saf su

D) L bitkisi, M bitkisi, es deger miktarda H,SO,
ve NaOH'ten olusan kansim, termometre,
cam fanus




77. 2018 LGS
Kimyasal tepkime sirecinde atom ya da mo-

lekiller arasinda yeni badlar olusur veya var
olan badlar kinihir.

Buna gore, asagida verilen modellerden
hangisi kimyasal tepkimeyi géstermez?

AO O+ o

O8
08

O +

B}m

Ol O |+

Q
R

[@ @]+[ o o |-[@d0

78. 2018 LGS
Sicakhklan 10 *C olan demir K parcasi ile kit-
lesi K'den fazla olan demir L parcasi
100 *C'taki saf suyun icerisine sekildeki gibi
birakihp son sicakhklan esit olana kadar bek-
letiliyor.

v

Demir K ve L pargalan

Daha sonra bu demir parcalan sekildeki gibi
ayni miktarda ve 10 *C sicakhginda saf su
bulunan dzdes kaplara ayn ayn birakiliyor.

l. Kap Il. Kap

Buna gére kaplardaki sulann son sicakhk-
lan kag °C olabilir?

|. Kap Il. Kap
A) 10 12
B) 12 14
C) 14 12

D) 12 12

79.

80.

2018 LGS
Guonluk hayatta karsilasilan baz olaylar, ilkeler

lle eslestinlmistir.

Buna gére asagidaki olaylardan hangisi
eslestirildigi ilke ile agiklanamaz?

Olay llke

A) Soquk havalarda
meyve ve sebzelerin
donmamasi igin depo-
lara bayilk miktarlarda
su konmasi

Su donarken cev-
resine 1s| verir.

B) Kar yagdiginda buz-
lanmay dnlemek icin
yollarda tuzlama islemi
yapilmasi

Tuzlu suyun
donma noktasi saf
suyunkinden daha
disiktir.

S maddeler
buharlasirken cev-
relerinden 1s1 alir.

C) Buzdolabinin sogutucu
sisteminde kullanilan
sivilarin gaz héline
gecmesi saglanarak
buzdolabinin iginin
sogutulmasi

K.ati maddeler enir-
ken gcevrelerinden
1s1 alir.

D) Sicak bir yaz gind de-
nizden ¢ikan cocugun
lsumesi

MEB ORNEK SORU 17-18
Bir bdlimu verilen periyodik tabloda bazi elementle-
rin yerleri gosterilmistir.

[H] [He
Ma Al Ar
| HEEEREEE

Bir 6drenci bu periyodik tablodan faydalanarak asa-
didaki sorulara cevap veriyor.

Ogrencinin
Sorular l:gvaplarl
|. Ayni periyotta olan elementler H ve Na
hangilendir?
Il. Is1 ve elektridi iyi ileten element- Na ve Al
ler hangileridir?
lll. Soygaz olan elementler hangi- He ve Ar

lendir?

Ogrencinin hangi sorulara verdigi cevaplar dog-

rudur?
A) Yalmz 11l B)lvell

C) Il ve Il D)1, 1 ve III.



81. 2018 LGS

Saf M sivisi ile saf N katisina ait bilgiler veril-

mistir.

M sivisi

N katisi

82. MEB ORNEK SORU 17-18

Ogrenciler pH dederleri verilen esit miktardaki iki
farkh sivi icerisine demir ve mermer parcasini ayri
ayn atwyorlar. Daha sonra swvilar ve sivilara atilan
bu maddelerdeki degdisimleri gdzlemleyerek tabloya
kaydediyorlar.

Baslangic sicakh@i 40 *C| | Baslangi¢ sicakh{i 0 °C

Donma noktasi 25 °C Erime noktasi 40 °C

Icinde M sivisi olan bir kaba bu sivida ¢éziin-
meyen N katisi birakiliyor. ls1 alisverisi tamam-
landiktan sonra son sicakliklar 20 °C oluyor.

Bu olay sirasinda M ve N maddeleri ara-
sindaki sicakhk degisimini gosteren grafik
asagidakilerden hangisidir?
(Is1 alisverisinin sadece M ve N maddelen
arasinda oldugu dasinilecektir.)

A) B)
Sicakhk (°C) Sicakhik (°C)
L -
40 1 40
3ot 30t
251 251 M
20 204——-
/N
I"l‘I
g’_,—_}
0 0 Zaman
C) D)
JSln:Ell-clll'c ("C) Skn:akllk ("C)
. -
401 404-----~ \
5
N
3ot 30t "
25] \M 25l NM
20 . 20
.a'r}!’h
0 Zaman 0 Zaman
Cevap Anahtari ve
Tiim LGS Denemeleri

https://goo.gl/ppH6a5

[m] A=y [m]

[=]

"=

Swvinin Demir pargasi Demir parcasinda
pH atilan sivilarda I pare
R . gozlenenler
degeri gozlenenler
0,1 Kabarciklar olustu. | Bir kismi ¢ozindi.
10 Kabarcik olusmadi. | Cézinme olmadi.
Swinin | Mermer pargasi Mermer
pH atilan sivilarda pargasinda
degeri gozlenenler gozlenenler
0,1 Kabarciklar olustu. Yizeyi asindi.
10 Kabarcik olusmadi. | Asinma olmadi.

Asadidakilerden hangisi bu gézlemlere uygun bir
davramstir?

A) Sivi el sabunlanini koymak icin demirden yapilan
sabunluk kullanmak

B) Mermer yizeylerin temizlijinde deterjan kullan-
mamak

C) Metal bardaklara konulan asitli icecekleri igmek

D) Mermer lavabolar tuz ruhu ile temizlemek

83. MEB ORNEK SORU 17-18

Asagidaki grafiklerden hangisi —10°C’taki bir
miktar buzun 1sitilarak 40°C’taki su haline geldi-
gini gostermektedir?

A) Sicaklik (°C) B) Sicaklk (*C)

f I 3
100
100
40 fp==-==-~
40 0
10 Zaman
0 Zaman (dk)
(dk)
C)  sicakik(°C) D) sicakik °C)
A
100 100

Zaman
(dk)




84. MEB ORNEK SORU 17-18
«  Asit cdzeltisinde hidrojen iyonlan bulunur.
= N&tr bir madde olan kirmizi lahana suyuna

hidrojen iyonu iceren ¢ozelti ilave edilirse la-
hana suyunun rengi pembeye donisar.

Deney tiplerine esit miktarda kirmizi lahana suyu ko-
nuluyor. Sonra bu deney tiiplerinden birine tuz, birine
asit, dijerine baz ¢dzeltisi eklenerek renk degisimleri
gozleniyor.

// o .// e /// k..,
- 2 .—"’/ /.’ "/ - -"'/
rd /_x/ 'f_//
=" el — iy
L
Renk dedisimi: Pembe renge Yok Yesil renge
dantsta. ddndsti.

Bir 6grenci verilen bilgi ve gézlemlere gdre pembe renk
verenin asit, yesil renk verenin baz, renk degisikligi
olmayanin ise notr madde olabilecedi seklinde dogru
bir tahminde bulunuyor.

Asagidaki bilgilerden hangisi 6grencinin bu tah-
minini destekler?

A) Iki farkh asit birbiriyle kanstinlirsa renk degisimi
gozlenebilir.

B) Iki farkll baz birbiriyle kanstinlirsa renk degisimi
gozlenebilir.

C) Hidroksit iyonlan lahana suyunun rengini degisti-
rir.

D) Bazlar asitlerle tepkimeye girince tuz ve su olu-
Sur.

85. MEB ORNEK SORU EKiM 18

Asagidaki grafiklerde, asit yagmurlarinin oldugu bir
bolgede goldeki suyun pH degeri ve balik tiirti sayisiile o
bolgedeki sanayi tesisi sayisinin yillara gore degisimleri
gosterilmistir.

El:allk tiri sayisi
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Sanayi tesisi sayisi
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iki grup arastirmacidan birinci grup, balik tiirii sayisindaki
azalmanin sanayi tesisi artisina bagh oldugunu dusiniyor.
Boyle diisiinmeyen ikinci grup ise goldeki suyun pH
degerinin degisimine yol acabilecek baska faktorleri
arastiriyor.

ikinci gruptakiler grafiklerdeki hangi durumlari
karsilastirarak bagka faktorleri aragtirmaya karar
vermigtir?

A) 1990 ve 2000 yillarindaki pH degerlerini
B) 1990 ve 2000 yillarindaki balik tlrleri sayisini

C) 2000 - 2005 vyillari arasindaki sanayi tesisi ve balik tiir(
sayisini

D) 2005 - 2015 yillari arasindaki sanayi tesisi sayisi ve
suyun pH degerini



86. MEB ORNEK SORU EKiM 18

Bir okuldaki malzeme dolabinda 6zdes kapali cam
siselerde HCI, NaOH, H2S04 sulu ¢ozeltileri ve saf su
bulunmaktadir. Ancak siselerde hangi sivinin bulundugunu
belirten bir etiket yoktur.

Asitlerin, mavi turnusol kagidini kirmizi; bazlarin ise kirmizi
turnusol kagidini mavi renge donistlirdiglini bilen bir
ogrenci siselere dogru etiketleri yapistirmak icin deney
yapiyor. Bu deneyde her siseye ayri ayri bir kirmizi, bir
mavi turnusol kagidi daldirip kagitlardaki renk degisimini
tabloya kaydediyor.

Tu;;;;?‘ Mavi Kirmizi
Cézeltiler turnusol turnusol
I. Gozelti Kirmizi Kirmizi
II. Cozelti Mavi Kirmizi
. Cozelti Kirmizi Kirmizi
IV. Cézelti Mavi Mavi

Buna gore 6grencinin deneyde tabloya kaydettigi
verilerin dogru etiketleme icin yeterliligiyle ilgili
asagidakilerden hangisi soylenebilir?

A) Yeterlidir, ¢linki asit, baz ve notr sivilar belirlenmistir.
B) Yeterlidir, ¢linkl butln ¢ozeltilerdeki turnusol kagidinda
renk degisimi gozlenmistir.

C) Yeterli degildir, clinki asitlerin cinsi belirlenememistir.
D) Yeterli degildir, ¢clink(i baz ve su belirlenememistir.

87. MEB ORNEK SORU ARALIK 18

Periyodik sistemde elementler, artan atom numaralarina
gore dizilirler ve olusan disey siralara grup, yatay siralara
ise periyot adi verilir.

Periyodik sistemdeki A, ® ve m elementlerine ait su
bilgiler verilmistir:

e A ve m ayni gruptadir.

* @ ve m ayni periyottadir.

e Atom numarasi en kiiciik olan A’dir.

Buna gore bu elementlerin periyodik sistemdeki yerleri
asagidakilerden hangisi olabilir?

A) M —
[ (1
A
B) ]
A ]
[

e T
L ||
D) —
Ol ®

A

88. MEB ORNEK SORU OCAK 19

Aysu, sabah okula gitmeden 6nce kahvalti yapmak igin su

dolu ¢caydanligi ocaga koymus ve su kaynayinca ¢ayini

demlemistir. Caydanlik agzina kadar su ile doluyken

kaynamanin daha ¢ok zaman aldigini diislinen Aysu, ertesi

glin caydanliga daha az su koydugunda daha kisa siirede

kaynadigini gézlemlemistir. Bu durumdan emin olmak icin

okul laboratuvarinda asamalari asagida verilen deneyi

gerceklestirmistir:

e Ozdes iki behere ayni sicaklikta 200 mL ve 400 mL su

koymustur.

e Ozdes isiticilarla kaynayincaya kadar isi vermistir.

e Kaynamaya basladiklari siireleri kaydetmistir.

Buna gore, verilen deneydeki bagimli ve bagimsiz

degiskenler agsagidakilerin hangisinde dogru verilmistir?
Bagimli Degisken Bagimsiz Degisken

A) Kaynama siresi Sivilarin cinsi

B) Sivilarin cinsi Sivilarin miktari
(@) Kaynama suresi Sivilarin miktari
D) Sivilarin miktari Kaynama siiresi

89. MEB ORNEK SORU OCAK 19

Kimyasal degisim: Maddenin yapisinin degiserek yeni
maddeler olusmasidir.

Fiziksel degisim: Maddenin yalniz goriinlisiinde meydana
gelen degisimlerdir.

Asagidaki tabloda kagit, patates, glimis ve limona
uygulanan bazi islemler, karsilarinda belirtilmistir.

MADDE | | UYGULANAN ISLEMLER

KAGIT — YAKILDI BURUSTURULDU YIRTILDI
PATATES — KIZARTILDI ClPs YAPILDI DiLIMLENDI
GOMUS —»|  TELYAPILDI | KARARDI YUZOK YAPILDI
LiMON —»|  YIKANDI KESILDI GURODU

Uygulanan islemlerden kimyasal degisime neden olanlar
boyandiginda asagidaki segeneklerden hangisi elde
edilir?

A) B)

C) D)




90. MEB ORNEK SORU OCAK 19
Asadida giniimizde kullanilan periyodik gizelgeye ait bir kesit verilmistir.

1 18
1A 8a
H.ilu-lnn 13 H:lE-m
1.067 24 4,002
L B Ne
Lityum Bar [
£941 1011 T
Na a s & 7 8 8 w0 n 12 |JA ﬁﬂﬁ,
22,380 a8 5B &8 T8 — | — ] 2 | 26861 38,848
K Ti| V|Cr|Mn|Fe| Col Ni ul Zn | Ga Kr
P Tean [(vasatyu | ®rom [ Mangan | ceris | romax | wke | Elr || Goie | caym Krigton
39,096 47,88 Ig-m | §1,-335|5|E] MII&E] 56,693 | EEI 65,30 ) ga,732 83,50 |

(Element simgelerinin altinda ortalama atom kitleleri gosterlmektedir.)

Gindmiizde kullamian periyodik sistemn Mendeleyev'in atom kitlelerini esas alarak olusturdugu sistemden farkiidir. Eger
elementier Mendeleyev'in dedigi gibi, artan atom kitlelerine gdre siralanacak ofsaydi argon, ginimizdeki peryodik gi-
zelgede potasyumun oldugu yerde olmaliydi. Clnki argonun atom kitlesi (39,948), potasyumunkinden {39,088) daha
biyiktdr. Ancak Mendeleyev'in ardindan Henry Moseley'in yapti§: ¢alismalar, elementlerde gizlenen periyodikligin te-
melinde, atom kdtlesinden farklr bir zelligin oldugunu g&stermis ve elementlerin siniflandinimasi giindmdzde kullanilan
hélini almigtir. GUndmiizde kullanilan periyodik gizelgede elementler, artan atom numaralarina veya proton sayilanna
gdre dizilmis ve benzer dzeliik gbsteren elementler ayni gruplarda siralanmigtir.

Periyodik sistem ile ilgili yapilan ¢cahsmalann bir bélimiiniin verildigi yukarndaki metne gore hangisi sdylene-
mez?
A) Ginomizde kullanilan periyodik gizelgede elementler, artan atom numaralanna gére siralanmstir.

B) Moseley'e gore elementler, atomlannin proton sayilarina gbre siralandiginda benzer ézellikler periyodik olarak tekrar-
larr.

C) Mendeleyev, olusturdugu sistemde bazi elementleri olmasi gereken gruplara yerlestirememistir.
D) Elementlerin giinimizdeki sekilde siniflandinlabilmesi igin atom kitlelerinin bilinmesi yeterlidir.

91. MEB ORNEK SORU OCAK 19
Cézeltilerdeki pH dederi dedistikce renk dedisimine neden olan maddelere indikatér veya ayirag denir. Ornedin kirmizi
lahana suyu indikatdr dzellik gdsteren bir maddedir.

pH degderi yaklasik olarak 7 olan nétr kirmizi lahana gozeltisinin rengi mor olup bu ¢dzeltinin farkli pH degerlerinde di-
nisecedi renklere ait gtrsel asagidaki gibidir.

Ozdes iic behere esit miktarda kirmizi lahana cozeltisi konularak sirasivia beherlere saf su, toz sabun ve limon suyu

ilave ediliyor. ; Toz Limon
/{A Saf su f sabun f suyu

- . O - 4 =~ - / 7

’Li , al

1. Beher 2. Beher 3. Beher

Baslangigta mor renkli olan kirmizi lahana ¢ozeltilerine belirtilen maddeler eklendiginde ¢ozeltilerin doniisecegi
renklerin hangi secenekteki gibi olmasi beklenir?

A) TR T o S g e e ) L e )T /e -

EEE R ekl s

1. Beher 2 Beher 3. Beher 1. Baher 2. Beher 3. Beher 1.Beher 2. Beher 3. Beher 1. Beher 2. Beher 3. Beher



92. MEB ORNEK SORU OCAK 19
Maddelerin kimyasal degigime udrayarak yeni maddeler olusturma sirecine kimyasal tepkime denir.

Asadida bir kimyasal tepkimeye ait molekil modeli gdsterilmistir.

Buna gore K, L ve M maddeleri ile ilgili,
I. M maddesinin kitlesi K ve L maddelerinin toplam kitlesinden daha fazladr.
Il. M maddesinin fiziksel ve kimyasal ézellikleri, K ve L maddelerininkinden farkhdir.

lll. Tepkimeye girenler ve ¢ikanlar tarafindaki atom sayilan aynidir.

yorumlarindan hangileri dogrudur?
Al Yalmz I. B) Yalmiz Il. C) 1l ve NI D)1, 1we L.

93. MEB ORNEK SORU $UBAT 19
Kimyasal tepkime, bir ya da birkag maddenin etkilegime girerek yeni bir element veya bilegik grubuna déndstiriimesi iglemi-
dir. Bu iglem sirasinda renk degisimi, gaz gikig! ve gikelek olusumu gibi olaylar gézlemlenebilir.

Bromtimol mavisi, maddelerin asit ya da baz oldugunu anlamarmizi saglayan bir pH indikatdridiir. Asidik ortamda san,
bazik ortamda mavi ve nétr ortamda yegil renkfe olan bromtimol mavisinin pH'a bagli renk degisimi agagida verilmigtir.

Kuru buz ise atmosferde dogal olarak gaz halde bulunan karbondioksitin kati halidir.

Agadidaki gorselde bromtimel mavisi indikatSri damlatilan beher igindeki suya kuru buz eklenmesi ve ardindan gaz giki-
siyla birlikte ¢bzeltideki indikatdr renginde yasanan degisim gdsterilmistir.

Bu iglemle ilgili olarak asagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) Kuru buz ilavesinden sonra gozeltideki hidroksit ivonu (OH™) derisimi artmistir.
B) Kuru buz ilavesinden sonra kimyasal bir tepkime gergeklesmistir.

C) Bromtimol mavisi damlatilan su, bazik Szellik gistermektedir.

D) Karbondioksit, gdzeltinin asidik olmasina neden olmustur.



94. MEB ORNEK SORU SUBAT19 . ) . .
= Deney sirasinda bizim degistirdigimiz degiskenlere “bagimsiz degisken” denir.

= Deney sirasinda bagimsiz degiskene bagl olarak degisen dediskenlere “bagimli degisken” denir.
= Deney sirasinda kontrolimdzde kalan, mikian degismeyen degiskenlere “kontrolli degisken” denir.

Fen bilimleri 6gretmeni, maddenin 1si ile etkilesimi konusuna y&nelik su ve alkol kullanarak laboratuvarda bir deney yap-
mistir. Gézlem sonuglanna gére, 8grenciler ve 8gretmen deneye ait dediskenleri agagdidaki gibi belirlemistir.

Bagimsiz dedisken : Sivilara verilen 1si
Bagimh degisken : Sicaklik artisi
Kontrolld degisken : Kaplar, isiticilar; sivilann cinsi, miktan, ilk sicakliklan ve 1sitma siresi

Bu bilgilere gore 6gretmenin hazirladiqi deney diizenegi agagidakilerden hangisi olabilir?
. M B) ‘754,0 [ C) 1i ri D) ‘—-64"(2
! —32°C

15°c e==ls ud
100 mL
alkol
]

L - 100 mL L 100 mL
su alkol
[}

_*

95. MEB ORNEK SORU SUBAT 19
Bilim insanlan, araghirmalarina bir problemi orfaya gikararak baglarlar. Bununla ilgili gézlem yapar, ven foplar, hipotez
{probleme yonelik gegici géziim yolu) kurar ve hipotezlerini test etmek igin deneyler yapariar.

Bir 6grenci, belirledigi problemi arastirmak igin asadidaki deney dilzenedini kurarak dzdes 1siticilarla su dolu beherleri bes
dakika boyunca 1sitmis ve sonuglan tabloda gostermistir.

Zaman I. Beherin Il. Beherin

(dakika) | Sicakhg (°C) Sicakhg (°C)
400 mL 0 25 25
200 mi 1 35 30
) A | | 2 45 35
.'_ .’_ 3 55 40
-3 4 4 65 45
|. Beher Il. Beher 5 75 50

Ogrenci yapmus oldugu bu deney ile asafidaki hipotezlerden hangisini test etmek istemistir?

A} Esit miktarda 1s1 alan farklh cins maddelerin son sicakliklan farkh olur.
B) Kitleleri ayni olan ayni cins maddelerin esit sirede aldiklar 1silar birbirinden farkhdir.
C) Katleleri farkli olan ayni cins maddelere, esit 1s1 verildiginde son sicakliklan farkh olur.

D) Kitleleri farkh olan farkl cins maddeler, esit stre 1sitildiginda son sicakliklan farkh olur.

96. MEB ORNEK SORU SUBAT 19

Bir fabrikada, kaliba ddkme ydntemiyle farkli metallerden motor pargasi dretiliyor. Bunun igin metallerin eritilmesi gereki-
yor. Fabrikada kullamilan erime sicakligindaki metallerin erimesi igin gerekli 1simin kiitleye gére degisim grafigi asadidaki
gibidir.

Isi (J)
h
Buna gore,
10000
9000 I. 5000 J i1sinin erittigi bakir miktari demir miktarindan daha
Halar fazladir
800D ’
FO00f - e II. 40 g kursunu eritmek icin gerekli 1si 20 g demiri eritmek igin
6000 Demir gerekli isidan daha azdir.
5000 . 40 g bakiri eritmek icin gerekli isi ile 40 g kursunve 40 g
4000 demir eritilebilir.
3000
G ,
2000 yargilarindan hangileri dogrudur?
1000 Kufsun A) Yalniz I. B) YalnizIl. ~ C)llvelll. D) I, I ve IIl.

0 20 20 » Kitle (g)



97. MEB ORNEK SORU MART 19
Antoine Lavoisier 1774 yilinda gergeklestirdigi deneyde,
Bir miktar kalay ve bir miktar hava igeren cam balonun agzini sikica kapatmis ve tartmistir (Sekil 1).
Ardindan cam balonu isitmis ve kalayin tebesir tozuna benzer bir toz olusturdugunu gazlemlemistir (Sekil 11).
Isitma igleminden sonra cam balonu aym kosullarda tekrar tarttiginda kitlenin ilk dlgiim sonucuyla aym oldugunu
gozlemlemistir (Sekil [11).
= |

-

-

=

Sekil | Sekil Il Sekil Il
Lavoisier'in yaptigy bu deneyden hareketle,
I.  Kimyasal tepkimeye giren maddelerin atom ¢esidi sayisi, olusan Urinin atomn gesidi sayisindan farkhidir.

Il. Kimyasal tepkimelerde clusan Grinlerin kiitleleri toplami, tepkimeye girenlerin kiitleleri toplamina esittir.
lll. Kimyasal tepkimeler sonucunda bir madde yoktan var olmaz, var olan madde de yok olmaz.

genellemelerinden hangileri yapilamaz?
A} Yalniz L. B) Yalmiz 111 Cilvell D) Il we lI1.

98. MEB ORNEK SORU MART 19
Saf bir maddenin 1 graminin sicaklhigin 1°C artirmak igin gerekli olan enerjiye "6z 151" denir. Kiitleleri esgit iki maddenin
sicakhgim egit derecede artirmak igin 6z 1si1s1 biylk olan maddeye daha gok 151 verilmesi gerekir. Ayni cins iki maddenin
sicakhgim egit derecede artirmak igin ise kitlesi blytk olana daha ¢ok 151 verilmesi gerekir.

Bir 6gretmen laboratuvarda asamalan asagida belirtilen deneyi yapiyor.

Kaynama sicakliklan 75°C'nin Ozerinde olan aymi sicakliktaki K, L ve M sivilann 8zdes beherere koyuyor.
Ozdes isiticilarla beherleri 10 dakika boyunca isitiyor ve sivilardaki sicaklik degisimini asagidaki grafikle gdsteriyor.

-

Sicaklik (°C)
A

B0}-===========

40}- -~

T C “-I
» Sivilar

0 K L M

Bu bilgiler ve grafik dikkate alindiginda sivilaria ilgili yapilan asagidaki yorumlardan hangisi yanhgtir?

A) Farkh cins ve esit kitlelerde alinmiglarsa 6z 1sis1 en biyik olan M sivisidir.

B) Ayni cins alinmiglarsa kitlesi en az olan L sivisidir.
C) Son sicakhklannin 70°C olmasi igin en fazla 1s1 M sivisina verilmelidir.

[ L sivisina diger sivilara gore daha fazla 1s1 verilmistir.



99. 2007 OKS

= X

Kanstinnca yeni bir -
madde olusmadi. Isitinca yeni bir
madde olustu.

ilay, sekildeki gibi demir - kiikiirt tozunu
kanigtirdiktan ve isittiktan sonraki gézlemlerini
not ediyor. ilay deneyden elde ettigi sonuclara
gore, asafdidakilerden hangisini ispatlamig olur?

A) Kimyasal tepkimede kiitle korunur.

B) Kimyasal tepkime igin 1s1 gereklidir.

C) Kimyasal tepkime igin siire gereklidir.

D) Kimyasal tepkime kendiliginden gergeklegir.

100. 2008 OKS

— Damlalik

— Siilfurik asit

——» Seker

Eren, i¢inde bir miktar seker bulunan behere
sekildeki gibi bir miktar siilfiirik asidi yavas
yavas eklediginde;

» Sekerin tamamen siyahlagtigini,
* Beherin isindigini,
* Gaz cikisi oldugunu gozlemliyor.

Eren, bu gézlemler sonucunda agagidakilerden
hangisine ulagir?

A) Tepkime sonunda cikan gazin miktarina

B) Tepkime icin 1simin gerekli olduguna

C) Tepkime sonunda yeni maddelerin olustuguna
D) Tepkimeye giren maddelerin miktarlarina

101. 2006 OKS

Bir maddenin pH'si 0-T arasinda ise asit, 7-14
arasinda ise baz, 7 ise notrdiir,

Gzelti H deqeri
P q
X 2
Y 5
i T
T 10

Buna gire, cizelgede pH degerleri verilen ¢ozel-
tiler ile ilgili asadidakilerden hangisi sdylenemez?

A} £ cozeltisi, X ile Y gozeltilerinin kansimindan
olusgur.

B) X ¢ozeltisine mavi turnusol kagid batinl-
diginda kirmizi renge doniigiir.

C) T gozeltisi ile Y gozeltisi kansgtinldiginda
tepkime olusur.

D) £'nin sulu ¢ozeltisi elektrigi iletir.

102. 2005 OKS

. Asidik maddeler mavi turnusolu kirmiziya, bazik
maddeler ise kirmizi turnusolu maviye gevirir.

Sekildeki kaplarda asidik, bazik ve tuzun sulu
gozeltileri bulunmaktadir. Kirmizi turnusol
kaguch, once I. kaptaki gozeltiye daha sonra da
sirasiyla Il., lll. ve IV. kaplardaki gozeltilere
batinldiginda, renk degisikliginin gizelgedeki
gibi oldufu gozleniyor.

Kap | ] 1] | W
Turnusoldaki Mavi | Degigmiyor | Degismiyor | Kirmizi
renk degigikligi

Buna gore, kaplardaki ¢ozeltiler
agagidakilerden hangisindeki gibi olabilir?

| Il i v
A) Baz Tuz Baz Asit
B) Asit Tuz Tuz Baz
C) Baz Asit Asit Tuz
D) Asit Tuz Baz Asit

103. 2005 OZEL OKULLAR

Bir gozlemci K, L ve M maddelerini tanimak
amaciyla bazi deneyler yaparak agagidaki
sonuglara ulasiyor.

« K ve L'nin sulu ¢ozeltilerini esit hacimde
kanstirdiinda, M maddesi olusuyor.

+ M'nin sulu ¢ozeltisini et ve kumasa damlat-
tiginda, maddelerin yapisi1 bozulmuyor.

s K'nin sulu gozeltisi turnusol kagidim maviye
boyuyor.

Buna gire, bu maddeler igin asagidakilerden
hangisi sdylenebilir?
K L M
A) Asit Tuz Baz
B)Asit Baz Tuz
C)Baz Tuz  Asit
D)Baz Asit Tuz

104. 2002 OZEL OKULLAR

200 ml 200 mi

100 ml | |20 =C 20°c | 100 mi
10°C | o 10 °C
| e | B2 B

| I m IV Siddetli Diisiik
alev alev

Yukarndaki diizenekler ile agagidaki
deneylerden hangisi yapilirsa, “Farkl cins
maddelerin esit 151 almalarina karsin sicakhk
artiglan farkh olur” yargisi test edilebilir?

A) | ve ll nolu kaplan giddetli alevde esit siire
Isitmak

B) | ve Il nolu kaplan diisiik alevde esit siire
isitmak

C) Il ve lll nolu kaplan diisiik alevde esit siire
Isitmak

D) Il ve IV nolu kaplan siddetli alevde esit siire
isitmak




105.

106.

107.

2019 MEB Ocak Ornek Sorularé

Ahmet aldigi gimus yluzigu dolabinda bir ay tozsuz ortamda sakliyor. Dolaptan ¢ikardiginda ise ytzugdun karardigini
fark ediyor.

Bu olayla ilgili olarak asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Gumus yuzuk yizeyinde yeni bir bilesik olusmustur.
B) Gumus zamanla farkli bir metale dontgsmustur.

C) GUmus bir alagim oldugu i¢in kararmistir.

D) Gumus ylzugun kutlesi sabit kalmistir.

ilk 18 element igerisinden belirlenen 6 element icin asagidaki bilgiler veriliyor.

* Son katmanlarindaki elektron sayilari esit olan K ve L elementleri farkl grupta yer alirlar.
* M elementi 3A grubunda bulunan bir yari metaldir.
* N elementi son katmaninda bir elektron bulundurmasina ragmen bir ametaldir.

* Ayni periyotta yer alan K, E ve F elementlerinden proton sayisi en fazla olan F elementi L elementi ile ayni grupta
yer almaktadir.

Verilen bilgiler dogrultusunda bu 6 element periyodik cetvelde dogru yerlere yerlestirilecektir.

Buna gore dogru yerlestirme asagidaki segeneklerin hangisinde verilmistir?

IS ™ M B) M K]
K E|F F N
M L L M E
) [N) [L] D) (N] 1]
M E|F M
K K ENIE

Bilgi: pH's1 5'in altinda olan yagmurlar asit yagmuru olarak tanimlanir.

istanbul - Catalca'ya ait yagmur numunelerinin aylik ortalama pH verileri grafikte gdsterilmistir.

7,00
6,00
5,00 M
4,00
3,00
2,00

1,00
0,00

pH

Buna goére Catalca ile ilgili agagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Kis aylarinda havadaki CO,, NO,, SO, gazlarinin yogunlugu daha fazladir.

B) Ocak ayindaki yagmurlar genel olarak dogal yasami olumlu etkiler.

C) Adustos ayindaki yagmurlar igin asit yagmurlarindan séz etmek miamkdnddr.
D) Mart ayindaki yagmurlar subat ayina gére metal ylizeylere daha ¢ok zarar verir.
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108 Ozdes 1siticilar kullanilarak ilk sicakliklari esit olan saf sivilarla asadidaki deney diizenekleri hazirlaniyor.

K sivisi K sivisi L sivisi WJ/
/&N /&N /&N /&N

100 mL 200 mL 100 mL 50 mL

Buna gore kurulan diizeneklerle ilgili,

I. 1 ve 3. kaplardaki sivilarin esit sure isitilarak son sicakliklarina bakildiginda 6z isilari karsilastirilabilir.
1. 1 ve 2. kaplardaki sivilar esit stre isitildiginda 1. kaptaki sivinin sicaklik degisiminin daha az oldugu gézlemlenir.
I1l. 3 ve 4. kaplardaki sivilar kaynayincaya kadar isitildiginda, 4. kaptaki sivinin daha kisa stirede kaynadigi gézlemlenir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |. B) I velll. C) Il ve Il D)1, 1l velll.
109.
Belirtegler Asit Ortaminda | Baz Ortaminda
Renk Renk
Metil Oranj Kirmizi Sari
Fenolftalein Renksiz Pembe

K, L, M ve N kaplariyla hazirlanan asagidaki deney diizeneginde her bir kaba asit, baz, metil oranj ve fenolftalein mad-
delerinden birisi konuluyor.

Deneyde yalniz 1 numarali musluk acildiginda K sivisi M ve N'ye gidiyor ve M kabindaki sivinin sari renge,
N kabindaki sivinin kirmizi renge dénustugi gézleniyor.

Her kaptaki sivi birbirinden farkh olduguna goére asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) N kabindaki sivinin pH degeri 7-14 arasinda iken M'deki 0-7 arasindadir.

B) 2 numaral musluk tek basina acildiginda M kabindaki ¢ézelti renksiz olur.

C) L kabinda fenolftalein ¢ozeltisi, K kabinda metil oranj ¢ézeltisi vardir.

D) Sulu ¢ozeltilerine N kabindaki sivi OH™ iyonu, L kabindaki sivi ise H* iyonu verir.

110. Ogretmen "Maddenin Isi ile Etkilesimi” konusuyla ilgili sinifa getirdigi terazinin 1. kefesine suyla islattigi, 2. kefesine de
ayni miktarda kolonya ile islattigi 6zdes mendilleri Sekil I'deki gibi koyuyor.

2
Bir stire sonra ‘%
—_— 1

Sekil Il

Sekil |

Bir stire bekledikten sonra terazinin dengesinin Sekil IlI'deki gibi bozuldugunu gézlemliyor.

Gozlem sonucu ile ilgili,

. 1. kefedeki mendil daha ¢abuk kurumustur.
Il. Esit kGtledeki kolonya suya gére daha az isi alarak buharlasir.
Il. Suyun buharlagsma i1sisi kolonyaninkinden daha fazladir.

c¢ikarimlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il. B) I vell. C) lvelll. D) Il ve lll.
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111.

112.

113.

2019 LGS Sorularg

Yapilan iki farkli islem ve bu islemlere ait gézlemler tablodaki gibidir.
Yapilan islem Gozlemler

1. Nitrik asit (HNO,) igerisine . * Renkli bir gaz gikisi gozlendi.
bakir (Cu) pargalan atilip P‘ « Cozelti maviye déndi.
karistirihir. « Tepkime kabi i1sindi.

2.Kati iyot pargalari suyun 'g)\\\ * Suyun rengi degisti.
igerisine atilip karistirilir. D’ « Kati iyot pargalari bir miktar
¢dzunda.

>,

Buna gore;

I. tepkime kabinin isinmasi,
Il. gaz c¢ikisinin olmasi,

I1l. iyotun suda ¢éztinmesi

gozlemlerinden hangileri kesinlikle bir kimyasal degisim oldugunu goésterir?

A) Yalniz L. B) Yalniz 1. C)lvell D) Il ve lll.

Bir ¢ézeltinin asidik ya da bazik olma durumu-
na gére renk degistiren maddelere indikatér
veya ayirag denir.

Bilgi: Bir bitki kullanilarak hazirlanan K
cozeltisi; asidik ortamda acgik pembe,
bazik ortamda sari renk alir.

Bu bilgiyi deneyerek gézlemlemek isteyen bir
6grenci, sekildeki gibi iki farkl ¢dzelti hazirliyor
ve bunlarin tGzerine esit miktarlarda K ¢ézeltisi

Cﬁﬂ&

Tiim LGS Denemeleri
https:/igoo.gl/ippHBa5

[m] %4 [m]
E‘b

ilave ediyor. . gozeltinin agik pembe, Il. gozeltinin sari
K gozeltisi renge doniistiigiinii gozlemleyen 6grenci-
Q ilave ediliyor. @ nin baslangi¢ta hazirladigi gozeltiler agagi-
dakilerden hangisi olabilir?

I. cozelti

Il. cozelti

A) Sabunlu su

/ / B) Limon suyu
C) Amonyak

I. gozelti II. gozelti D) Portakal suyu

Maden suyu
Elma suyu
Tursu suyu
Deterjanli su

Periyodik tablo diizenlenirken elementler belirli 6zelliklerine gére gruplandirilir. Bu tablonun olusturul-

masinda gecen tarihsel strecte ortaya atilan gorislerden ikisi séyledir:

I. goriis : Elementler, artan atom kdtlelerine gore siralanir.
Il. goriig: Elementler, artan atom numaralarina gére siralanir.

Gunumuzde gecerli olan Il. gérusiun savundugu kurala gére diizenlenen periyodik tablodaki bazi ele-

mentler sekilde verilmistir.

He
4.00
11 5 6 7 8 9 10
e Atom numarasi B ¢ N o - Ne
2998 OvElania o kitlees 10.81 )(12.01 )| 14.00 1 15.99 |18.99 I 20.17
Al Si P S Cl I Ar
26.98 )| 28.08 ){ 30.97 ) 32.06 )| 35.45 39.94<

Buna gore asagidaki element ciftlerinden hangisi I. goriisiin ortaya koydugu kurala uymayan

bir 6rnek olarak gosterilebilir?

A)H - He B) Ar - K C)Na - Mg D)N-O
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14 Bir 6grenci, ilk sicakliklari ayni olan saf bir siviy1 6zdes kaplarda, 6zdes isiticilarla esit slre i1sitarak
) yaptigi iki ayri deneyin sonucunda sekildeki sicaklik-zaman grafiklerini elde ediyor.

Sicaklik (°C) Sicaklik (°C)
A A
105

45
25

» Zaman » Zaman
10 20 50 (dakika) 20 40 50 (dakika)

I. Grafik Il. Grafik

Buna gore grafiklerde taranmis olarak gosterilen alanda gegen surenin ll. grafikte daha uzun
olmasini, bu saf sivinin asagidaki 6zelliklerinden hangisi etkilemistir?
(Is1 ahisverisinin sadece sivilar ve isiticilar arasinda oldugu dustntlecektir.)

A) Oz 1sisi

B) Kutlesi

C) Donma noktasi
D) Kaynama noktasi

115. Maddenin kimyasal degisime ugrayarak yeni maddeleri olusturma screcine kimyasal tepkime denir. Kimyasal tepkimeler-
de atom sayisi ve gesidi korundugundan kiitle de korunur.

Odgretmen, kapali bir kapta gergeklestirdigi kimyasal bir tepkime sonunda K, L, M katilaninin ve N gazinin kitlelerinde
olusan degisimi asagidaki kitle-zaman grafigini gizerek 6grencilerine géstermistir.

Kitle (gram)

Zaman (dakika)

Buna gore grafigi inceleyen égrencilerin tepkime ile ilgili yaptigi yorumlardan hangisi dogrudur?
A) Kaptaki toplam kati kiitlesi korunmustur.
B) K ve N maddelerinin kitleleri azalirken M maddesinin kitlesi artmistir.

C) K ve L maddeleri biterken M ve N maddeleri olusmustur.

D) M maddesinin kitlesi, K ve L maddelerinin kitleleri toplamina esittir. 2019 MEB Nisan C")rnek Sorusu

]_]_6 lIk sicakliklart 10 °C olan saf maddeden yapilmis esit kiitleli K, L ve M bilyeleri, 6zdes isiticilarla sicakliklari 80 °C olana
kadar isitiliyor. Esit sicakliktaki bu ¢ bilye ayni anda 6zdes buz kaliplarinin Gizerine birakiliyor. Bir stre sonra bilyelerin ve
buz kaliplarinin durumu asagidaki gibi gézleniyor.

(X

Buna gore gerceklesen olaylar ile ilgili,
I. M’nin buza verdi@i i1s1, K'nin verdiginden byuktar.
II. K, L ve M bilyeleri farkl saf maddelerdir.
Ill. Buz kaliplarinin tzerine birakiimadan 6nce en fazla isi K bilyesine verilmistir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Iil. C)lvell D) Il ve lll.
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MADDE VE ENDUSTRI GIKMI$ SORULAR VE KAZANIM TESTLERI

CEVAP ANAHTARI
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11
C D A B C B B D D D B
12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22
A B C C C D A A B B C
23| 24 | 25 26 27 28 | 29 30 | 31 32 33
A A A B C C A A D D
34 | 35 36 37 38 39 | 40 | 41 | 42 | a3 44
D B C C C B C A D A D
a5 | 46 | 47 | 48 | a9 50 | 51 52 53 54 55
A B B C B D D B D C C
56 | 57 58 59 60 61 | 62 63 64 | 65 66
C B D C C B C B B D A
67 | 68 69 | 70 | 71 72 | 713 74 | 75 76 77
D B A B D B D A B C A
78| 79 | 80 | 81 82 | 83 | 84 | 85 86 | 87 88
B D C C A B C D C C C
89 | 90 | 91 92 | 93 | 94 | o5 9 | 97 98 | 99
B D B C A B C C A D B
100 | 101 | 102 | 103 | 104 | 105 | 106 | 107 | 108 | 109 | 110
C A A D C A D A B C D
111 | 112 | 113 | 114 | 115 | 116 | 117 | 118 | 119 | 120 | 121
C| D |B B C C
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